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Steriel, niet-resorbeerbaar chirurgisch  
hechtmateriaal

Eigenschappen:
Sintraumal® is een steriel, atraumatisch naalddraad-
combinatiesysteem, dat bijzonder eenvoudig te ge-
bruiken is. Het systeem bestaat uit heel nauwkeurig 
geslepen naalden zonder oog en niet-resorbeerbaar 
zijde- of polyesterdraad. De verschillende typen en 
maten roestvrijstalen naalden zijn stevig met de 45 
cm lange draden verbonden. Daardoor kan Sintrau-
mal® zeer goed worden geknoopt, bij maximale trek-
kracht, en is de techniek zeer weefselbesparend. 
Weefsels kunnen op die manier heel voorzichtig en 
atraumatisch worden gehecht. Het zijde- en polyes-
terdraad is verkrijgbaar in verschillende diktes en vol-
doet aan de normen van de officiële Europese ge-
neesmiddelenlijst met betrekking tot steriel, niet-re-
sorbeerbaar hechtmateriaal, evenals aan de normen 
van de farmacopee van de Verenigde Staten ten aan-
zien van niet-resorbeerbaar chirurgisch hechtmateri-
aal.

Toepassingen:
ROEKO Sintraumal® hechtzijde is gemaakt van de na-
tuurvezel zijde, die op een speciale manier is ge-
twijnd. Voor een betere visuele controle is de vezel 
met hemateïne zwartgekleurd. Door deze weefsel-
vriendelijke impregnatie heeft het draad niet-capil-
laire eigenschappen. Dankzij de speciale twijning 
zijn de zijdedraden geschikt voor alle weefseltypen, 
voor het maken van verzonken (subcutane) hechtin-
gen, ligaturen, zogenaamde omstekingen (het on-
derbinden van bloedende vaten) en het hechten van 
wondranden in de huid. Het polyesterdraad Flexafil 
van ROEKO Sintraumal® is gevlochten en groen van 
kleur, zodat het goed te onderscheiden is van de 
hechtzijde (D & C nr. 6, Color Index nr. 61565). De hy-
drofobe coating is zeer biocompatibel en verhindert 
pitvorming. Door de uitstekende mechanische eigen-
schappen is Flexafildraad bijzonder geschikt voor li-
gaturen, omstekingen en wondsluiting.

Biocompatibiliteit:
Het gebruikte hechtdraad kan in het begin een lichte 
ontstekingsreactie oproepen, gevolgd door de vor-
ming van een bindweefselkapsel. Tijdens het hech-
ten kan bij het zijdedraad na enige tijd door een ver-
andering van de eiwitstructuur een verminderde 
trekkracht optreden.

Contra-indicaties:
Gebruik in geval van een allergie voor zijde geen zij-
dedraad. Pas in die gevallen Flexafil polyesterdraad 
toe.

Gebruiksaanwijzing:
Welke niet-resorbeerbare ROEKO Sintraumal® naald-
draadcombinatie geïndiceerd is, hangt af van patiën-
tgebonden factoren, de ervaring van de behande-
lend arts, de toegepaste techniek, het soort wond en 
de omvang van de wond. Indien de wond geconta-
mineerd is, moet hij voorafgaand aan het hechten op 
de juiste manier worden verzorgd. Let er op dat bij 
het gebruik van Sintraumal® het draad niet bescha-
digd raakt. Beschadiging van de draadstructuur, bij-
voorbeeld door platdrukken met chirurgische instru-
menten of pincetten, heeft een negatieve invloed op 
de eigenschappen van het draad. Pak de naalden al-
leen in het midden beet, om breken of verbuigen 
van de naald te voorkomen.

Steriliteit:
ROEKO Sintraumal® naald-draadcombinaties zijn 
door middel van gammastralen gesteriliseerd. Bij on-
beschadigde en ongeopende verpakkingen is de ste-
riliteit tot het gebruik gegarandeerd. Gebruik het 
hechtdraad niet meer als de verpakking vóór gebruik 
beschadigd is geraakt. Opnieuw steriliseren kan lei-
den tot een verandering van de materiaaleigen-
schappen.

Bewaren en houdbaarheid:
Bewaar het steriele chirurgische hechtmateriaal op 
een droge en donkere plaats en niet boven de 25 °C. 
Gebruik ROEKO Sintraumal® niet na afloop van de 
vervaldatum. Bewaar het product buiten bereik van 
kinderen.

Verklaring van de symbolen:
  = ronde naald
  = snijdende ronde naald
  = snijdende ronde naald met trocarslijping
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Suturas cirúrgicas estéreis, não reabsorvíveis

Propriedades:
Sintraumal® são combinações de agulhas e fios estéreis 
atraumáticas e particularmente fáceis de manusear. 
São constituídas por agulhas de alta precisão e sem ori-
fícios e fios de seda ou poliéster não reabsorvíveis. Os 
diferentes tipos e tamanhos de agulhas em aço inoxi-
dável são firmemente incorporados nos fios de sutura 
com o comprimento de 45 cm. Sintraumal® é fácil de 
atar, oferece uma resistência máxima à ruptura por 
tracção e uma compatibilidade especialmente boa 
com o tecido, puncionando o tecido sem aumentar o 
trauma. Os fios de seda ou de poliéster disponíveis em 
várias espessuras satisfazem os requisitos da Farmaco-
peia Europeia no referente a suturas estéreis e não rea-
bsorvíveis, assim como os requisitos da Farmacopeia 
dos Estados Unidos no que diz respeito a suturas cirúr-
gicas não reabsorvíveis.

Utilização:
Os fios de seda Sintraumal® da ROEKO são fabricados a 
partir de fibras naturais de seda trançadas de uma for-
ma especial. As fibras são tingidas de preto com hema-
tina para melhorar a sua visibilidade. A impregnação 
compatível com o tecido proporciona propriedades 
não capilares aos fios. Graças ao seu entrançado espe-
cial, os fios de seda podem ser utilizados em qualquer 
tipo de tecido, para pontos de sutura subcutâneos,  
ligaduras, ligaduras em bolsa e pontos de sutura super-
ficiais. Os fios de poliéster Flexafil de Sintraumal® da 
ROEKO são fios trançados, tingidos de verde (D & C  
Nº 6, Índice de cores Nº 61565), para evitar a sua confu-
são com a seda. O revestimento hidrófobo proporciona 
uma compatibilidade com os tecidos acima da média e 
impede o efeito de mecha. Graças às suas excelentes 
propriedades mecânicas, os fios Flexafil são especial-
mente adequados para ligaduras, ligaduras em bolsa, 
suturas vasculares e o fecho de feridas.

Compatibilidade com os tecidos:
Os materiais dos fios utilizados podem provocar inicial-
mente uma reacção inflamatória mínima no corpo que 
pode conduzir a uma encapsulação gradual da sutura 
por tecido conjuntivo. A degradação da estrutura de 
proteínas dos fios de seda ao longo do tempo pode 
trazer uma redução da resistência à ruptura por trac-
ção.

Contra-indicações:
As suturas de seda não devem ser utilizadas no caso de 
pacientes com uma alergia à seda. Nestes casos podem 
ser utilizadas as suturas de poliéster Flexafil.

Recomendações de uso:
A escolha da combinação de fio e agulha Sintraumal® 
da ROEKO depende do estado do paciente, da experi-
ência do médico, da técnica aplicada e do tamanho e 
do tipo da ferida. As feridas infectadas devem receber 
o tratamento adequado antes da aplicação da sutura. É 
importante evitar que a agulha e o fio sejam danifica-
dos durante a utilização. As propriedades dos fios po-
dem ver-se prejudicadas por danificação da sua estru-
tura, por exemplo, por esmagamento com instrumen-
tos cirúrgicos ou pinças. Para evitar que a agulha dobre 
ou se parta esta deverá ser manuseada mais ou menos 
a meio.

Esterilidade:
As combinações de agulha e fio Sintraumal® da ROEKO 
são entregues no estado esterilizado por radiação ga-
ma. A esterilidade fica garantida enquanto a embala-
gem não for aberta ou danificada. As embalagens dani-
ficadas devem ser eliminadas, visto que uma reesterili-
zação pode alterar as propriedades do material.

Conservação:
O material de sutura cirúrgica estéril não deve ser con-
servado acima de 25 °C e não deve ser exposto à luz 
solar directa ou à humidade. Sintraumal® da ROEKO 
não deve ser usado depois da expiração da data de va-
lidade. Manter fora do alcance das crianças.

Simbolos utilizados:
  = agulha redonda
  = agulha de corte redonda
  = agulha de corte redonda com trocarte

Última actualização da informação:
12-2012

Suturas quirúrgicas estériles, no-reabsorbibles

Características:
Sintraumal® son combinaciones aguja-sutura no trau-
máticas, estériles y muy prácticas. Consisten en agujas 
de precisión sin ojo unidas a suturas de seda no reab-
sorbible o poliéster. Los distintos tipos y tamaños de 
agujas de acero inoxidable están unidos firmemente a 
un material de sutura de 45 cm de longitud. Sintraumal® 
es fácil de atar, muy tenaz y compatible con el tejido, 
dando lugar a un trauma mínimo. Las diferentes sutu-
ras se adecúan a los requerimientos de la Farmacopea 
Europea en relación con las suturas estériles no reab-
sorbibles, así como las de la Farmacopea de los Estados 
Unidos sobre suturas quirúrgicas no reabsoribles.

Utilización:
Las suturas de seda Sintraumal® de ROEKO se producen 
a partir de hebras de seda trenzadas especialmente. La 
hebra se colorea en negro con hematina para mejorar 
su visibilidad. La impregnación compatible con el teji-
do convierte a la sutura en no-capilar. La hebra trenza-
da especialmente resulta particularmente adecuada 
para puntos de sutura subcutáneos, ligaduras y ligadu-
ras en bolsa, así como para cerrar heridas. Flexafil Sin-
traumal® es una sutura de poliester trenzada, coloreada 
en verde (D & C Nº 6 Indice de Color nº 61565) para evi-
tar su confusión con la seda (negra). El recubrimiento 
hidrofóbico da como resultado una compatibilidad ti-
sular por encima de la media, y es no-capilar. Las exce-
lentes propiedades de Flexafil hacen que sea adecuado 
para ligaduras, ligaduras en bolsa, oclusión vascular y 
para cerrar heridas.

Compatibilidad Tisular:
La sutura de seda provoca inicialmente una reacción 
inflamatoria mínima de los tejidos, que se continua con 
una encapsulación gradual de la sutura por tejido co-
nectivo fibroso. La degradación progresiva de las fibras 
proteicas de la seda puede dar como resultado una pér-
dida gradual de la potencia tensil de la sutura a lo largo 
del tiempo.

Contraindicaciones:
Las suturas de seda no deberían utilizarse en el caso de 
pacientes con una alergia conocida a la seda. En este 
caso se pueden utilizar las suturas de poliéster Flexafil.

Recomendaciones para su uso:
La elección de las combinaciones aguja-sutura Sintrau-
mal® más adecuadas dependerá de la condición del pa-
ciente, de la experiencia del médico, de la técnica qui-
rúrgica, y del tamaño y el tipo de herida. Las heridas in-
fectadas deben ser tratadas antes de aplicar los puntos. 
Es importante evitar que la aguja y la sutura sufran da-
ños durante su utilización. Las propiedades de la sutura 
pueden verse perjudicadas por desperfectos en su es-
tructura, p. ej. por aplastamiento con material quirúrgi-
co o pinzas. Las agujas deberán sujetarse únicamente 
por su parte central, para evitar así que se rompan o 
doblen.

Esterilización:
Las combinaciones aguja-sutura Sintraumal® de ROEKO 
se esterilizan con radiación gamma. La esterilidad que-
da garantizada, siempre y cuando el envase no haya re-
sultado dañado o haya sido abierto. Los paquetes da-
ñados deberían ser desechados. La reesterilización pue-
de alterar las propiedades del material.

Almacenamiento:
El material de sutura quirúrgica estéril no debe ser al-
macenado a más de 25 °C y no debe exponerse a la luz 
solar directa o a la humedad. Sintraumal® de ROEKO de-
berá utilizarse antes de la fecha de caducidad. Mante-
ner fuera del alcance de los niños.

Símbolos:
  = aguja de cuerpo redondo
  = aguja cortante
  = aguja cortante de cuerpo redondo con trocar  

afilado

Última actualización de la información:
12-2012

Sutura chirurgica sterile non riassorbibile

Caratteristiche:
I Sintraumal® sono combinazioni ago-filo atraumati-
che e sterili, semplici da utilizzare. Si tratta dell’unio-
ne di aghi particolarmente affilati senza cruna con fili 
in seta o in poliestere. Gli aghi in acciaio inossidabile 
di diversi tipi e misure sono uniti saldamente a fili da 
sutura lunghi 45 cm. Sintraumal® è facile da annodare, 
altamente resistente agli strappi e atraumatico. Utiliz-
zandolo si ottiene una sutura dolce e delicata del tes-
suto, senza estensione del trauma. I fili in seta o in 
poliestere, nelle diverse misure, sono conformi ai re-
quisiti delle monografie della farmaceutica europea 
sul materiale sterile e non riassorbibile da sutura e ai 
requisiti della farmacopea degli Stati Uniti sul mate-
riale chirurgico da sutura non riassorbibile.

Impiego:
I fili in seta Sintraumal® ROEKO si compongono di fi-
bre di seta naturale con un intreccio particolare. La 
colorazione nera ottenuta con ematina ne migliora la 
visibilità. L’impregnante compatibile con il tessuto 
conferisce ai fili caratteristiche non capillari. I fili di se-
ta, grazie al loro speciale intreccio, sono utilizzabili in 
tutti i tipi di tessuto per suture cutanee e sottocuta-
nee, per fissare i punti e anche per suture superficiali. 
I fili in poliestere Flexafil Sintraumal® ROEKO sono in-
trecciati e colorati di verde per differenziarli dalla seta 
(D&C nr. 6 numero Index 61565). Il rivestimento idro-
repellente porta a una tollerabilità del tessuto supe-
riore alla media e impedisce un effetto stoppino. Per 
le loro eccellenti qualità meccaniche i fili Flexafil so-
no particolarmente adatti per le suture cutanee, per 
fissare i punti, per suture vascolari e suturare le ferite. 

Compatibilità del tessuto:
Il filo di seta può causare all’inizio una reazione in-
fiammatoria minima, che è seguita da un graduale 
incapsulamento della sutura nel tessuto connettivo 
fibroso. Un graduale deterioramento della struttura 
proteica delle fibre di seta in vivo porta a una diminu-
zione della tensione del filo di sutura.

Controindicazioni:
Non utilizzare fili in seta in presenza di allergia a que-
sto materiale. In questi casi possono essere utilizzati i 
fili da sutura Flexafil in poliestere.

Applicazione:
La scelta di utilizzare Sintraumal® ROEKO, combina-
zione ago e filo non riassorbibile, dipende dalla con-
dizione del paziente, dall’esperienza del medico, dal-
la tecnica utilizzata e dal tipo ed estensione della feri-
ta. Nel caso di ferita infetta, questa dovrà essere cura-
ta adeguatamente prima della sutura. Controllare 
sempre prima dell’utilizzo che l’ago e il filo non siano 
danneggiati. I fili si possono danneggiare durante 
l’uso, lesionando la loro struttura, ad esempio schiac-
ciandoli con strumenti chirurgici o pinzette. Per evita-
re di rompere o piegare gli aghi afferrarli solo nella 
parte centrale.

Sterilità:
Le combinazioni filo e ago ROEKO Sintraumal® sono 
fornite già sterilizzate con i raggi gamma. La sterilità 
è garantita fino all’utilizzo solo per confezioni integre 
e non danneggiate. Le confezioni che risultano dan-
neggiate prima dell’utilizzo devono essere scartate. 
Una risterilizzazione può portare ad una modifica 
della struttura del materiale.

Conservazione:
Non conservare le suture a temperatura superiore a 
25 °C. Le suture sterili deve essere conservate lonta-
no da umidità e fonti di calore. Non utilizzare il filo da 
sutura ROEKO Sintraumal® dopo la data di scadenza e 
tenere lontano dalla portata dei bambini.

Simboli usati sull’etichetta:
  = corpo rotondo
  = tagliente
  = tagliente con corpo rotondo

Data di pubblicazione:
12-2012

Matériau de suture chirurgicale stérile,  
non résorbable

Propriétés :
Sintraumal® est une combinaison fil-aiguille atrauma-
tique d’utilisation particulièrement simple. Elle est 
composée d’une aiguille sans chas affilée avec préci-
sion et de fil de suture en polyester ou en soie non 
résorbable. Disponibles dans une large gamme de 
profils et de tailles, les aiguilles, en acier inoxydable, 
sont munies d’un fil de 45 cm serti.
Sintraumal® associe les propriétés d’un fil facile à 
nouer et très résistant à une compatibilité tissulaire 
particulièrement bonne. Ceci permet de pénétrer en 
douceur dans le tissu, sans augmenter le traumatis-
me. Les fils de soie ou de polyester, disponibles en 
différentes grosseurs, répondent aux exigences du 
code médical européen concernant les matériaux de 
suture stériles non résorbables ainsi qu’aux exigen-
ces de la Pharmacopée des Etats Unis concernant les 
matériaux de suture chirurgicale non résorbables.

Indications :
Le fil de soie Sintraumal® de ROEKO est constitué de 
fibre naturelle de soie spécialement tressée. Pour une 
meilleure visualisation, le fil est coloré en noir par de 
l’hématine. L’imprégnation histocompatible donne 
au fil des propriétés non capillaires. En raison de son 
tressage spécial, le fil de soie est utilisable dans tous 
les tissus pour les sutures à points perdus, les ligatu-
res, les ligatures périvasculaires et aussi pour les sutu-
res en surface. Le fil de polyester Flexafil Sintraumal® 
de ROEKO est tressé et, pour le différencier du fil de 
soie, il est coloré en vert (D & C N°6, index de colora-
tion N° 61565). Le revêtement hydrophobe procure 
une histocompatibilité supérieure à la moyenne et 
évite la capillarité. En raison de ses propriétés méca-
niques excellentes, le fil de Flexafil est particulière-
ment approprié aux ligatures, aux ligatures périvas-
culaires, aux sutures vasculaires et à la suture des 
plaies.

Histocompatibilité :
Les fils de suture utilisés peuvent entraîner une légè-
re réaction inflammatoire initiale des tissus avant de 
s’encapsuler par fibrose. Au cours de l’utilisation des 
fils de soie, une diminution de la résistance peut sur-
venir, due à la modification de la structure protéique 
du fil.

Contre-indications :
Ne pas utiliser le fil de soie chez les personnes pré-
sentant une sensibilité ou une allergie connue à la 
soie. Dans ce cas, il est recommandé d’utiliser le fil 
polyester Flexafil.

Recommandations d’emploi :
Le choix de la combinaison fil-aiguille à suture non 
résorbable Sintraumal® de ROEKO dépend de l’état 
du patient, de l’expérience du chirurgien dentiste, de 
la technique utilisée et du type et de la taille de la 
plaie. En cas de plaie contaminée, soigner celle-ci en 
conséquence avant de suturer. Une attention particu-
lière doit être portée à la manipulation afin de ne pas 
endommager l’aiguille ni le fil. Veiller à ne pas pincer 
ou écraser le fil avec un instrument chirurgical ou 
une précelle, ce qui pourrait endommager la structu-
re du fil et avoir un effet défavorable sur ses proprié-
tés. Ne saisir l’aiguille que dans sa partie médiane 
pour éviter un risque de torsion ou de cassure.

Stérilité :
Les combinaisons fil-aiguille Sintraumal® de ROEKO 
sont livrées stérilisées aux rayons gamma. Si l’embal-
lage n’a pas été ouvert ni endommagé, la stérilité est 
garantie jusqu’au moment de l’utilisation. Jeter le 
produit non utilisé si l’emballage a été endommagé. 
Une restérilisation peut provoquer une modification 
des propriétés du produit.

Stockage :
Ne pas stocker le matériau de suture à une tempéra-
ture supérieure à 25 °C. Il est recommandé de stocker 
le matériau de suture à l’abri de l’humidité et de la 
chaleur directe. Ne pas utiliser Sintraumal® de ROEKO 
après la date de péremption. Ne jamais laisser à la 
portée des enfants.

Symboles utilisés sur l’étiquette :
  = aiguille ronde
  = aiguille tranchante
  = aiguille ronde, tranchante, en forme de trocart

Date de rédaction ou révision de la notice :
12-2012

Sterile, non-resorbable surgical sutures

Characteristics:
Sintraumal® are convenient sterile, atraumatic nee-
dle-suture combinations. They consist of eyeless  
needles bound with nonresorbable silk or polyester 
sutures. The various types and sizes of stainless steel 
needles are firmly joined to a 45 cm length of suture 
material.
Sintraumal® is easy to knot, highly tenacious and tis-
sue compatible resulting in minimal tissue disruption 
and trauma. The various sutures correspond to the 
requirements of the European Pharmacopoeia for 
sterile, non-resorbable sutures and the United States 
Pharmacopoeia for non-resorbable surgical sutures.

Use:
ROEKO Sintraumal® silk sutures are made form spe-
cially braided silk threads. The thread is coloured 
black with haematein for improved visibility. The tis-
sue compatible impregnation makes the suture non-
capillary. The specially braided thread is particularly 
suitable for subcutaneous stitches, ligatures and 
purse-string ligatures as well as for closing wounds.
The Sintraumal® Flexafil is a braided polyester suture 
coloured green (D & C No. 6 color index no. 61565) to 
prevent confusion with silk (black). The hydrophobic 
coating results in above average tissue compatibility 
and is non-capillary. The excellent properties of Flex-
afil sutures make it suitable for ligatures, purse-string 
ligatures, vessel occlusion and for closing
wounds. 

Tissue compatibility:
Silk suture elicits an initial inflammatory reaction in 
tissue, which is followed by gradual encapsulation of 
the suture by fibrous connective tissue. Progressive 
degradation of the proteinaceous silk fibre may re-
sult in gradual loss of the suture’s tensile strength 
over time.

Contraindications:
In case of a silk allergy silk sutures should not be 
used. In such a case Flexafil polyester sutures may be 
used.

Recommendations for use:
The choice of Sintraumal® needle-suture combina-
tions to be used depends upon the condition of the 
patient, the experience of the doctor, the technique 
and the size and type of wound. Infected wounds 
should receive the necessary treatment before stitch-
es are applied.
Care should be taken that the needle and suture are 
not damaged during use. The properties of the su-
ture may be impaired through damage to the struc-
ture e.g. by crushing with surgical instruments or 
tweezers. To prevent breaking or bending the nee-
dles should only be held in the middle.

Sterility:
ROEKO Sintraumal® needle-suture combinations are 
gamma sterilized. As long as the package is not dam-
aged or opened sterility is guaranteed. Damaged 
packs should be disposed of. Resterilization can alter 
the properties of the material.

Storage:
The sterile sutures should not be stored above 25 °C 
and should be protected from moisture and direct 
sunlight. ROEKO Sintraumal® should be used prior to 
the expiration date. Keep out of reach of children.

Symbols:
  = round bodied needle
  = cutting needle
  = round bodied cutting needle 

Information last revised in:
12-2012

MATÉRIAU DE SUTURE CHIRURGICALE
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Material steril de sutură chirurgicală, neresorbabil

Caracteristici:
Sintraumal® sunt combinaţii sterile ac-fir, atraumatice, 
foarte uşor de manevrat. Ele constau din ace de pre-
cizie şi fără ureche şi din fire neresorbabile din măta-
se sau poliester. Diversele tipuri şi mărimi de ace din 
oţel inoxidabil sunt îmbinate cu firele cu lungimea de 
45 cm. Sintraumal® asociază astfel proprietăţile exce-
lente de înnodare şi rezistenţă maximă la rupere cu o 
bună compatibilitate tisulară. De aceea se realizează 
străpungerea delicată şi protejată a ţesuturilor, fără a 
se mări trauma. Firele de mătase sau poliester dispo-
nibile în diferite grosimi corespund cerinţelor farma-
copeii europene pentru materialele de sutură sterile 
neresorbabile, precum şi cerinţelor farmacopeii din 
Statele Unite pentru materialele de sutură chirurgica-
lă neresorbabile.

Utilizare:
ROEKO Sintraumal® din fire de mătase constă din fi-
bre naturale de mătase împletite într-un mod special. 
Pentru o mai bună vizualizare acestea sunt vopsite în 
negru cu hemateină. Impregnarea biocompatibilă a 
firelor previne capilaritatea. Datorită împletirii lor 
speciale, firele de mătase sunt utilizabile în toate ti-
purile de ţesuturi pentru suturi intracutanate, ligaturi, 
ligaturi perivasculare şi de asemenea, pentru suturi 
la suprafaţă. Firele din poliester Flexafil ale produsu-
lui ROEKO Sintraumal® sunt împletite, iar pentru a se 
deosebi de mătase sunt vopsite în verde (D & C nr. 6, 
indice de culoare număr 61565). Învelişul hidrofob 
duce la o histocompatibilitate superioară mediei şi 
împiedică efectul de capilaritate. Datorită caracteris-
ticilor lor mecanice excelente, firele Flexafil sunt 
adecvate în mod deosebit pentru ligaturi, ligaturi 
vasculare şi perivasculare şi de asemenea, pentru în-
chiderea plăgilor.

Histocompatibilitate:
Materialele de sutură utilizate pot să producă iniţial o 
reacţie inflamatorie minimă urmată de încapsularea 
suturii prin ţesut conectiv fibros. Datorită unei modi-
ficări a structurii proteice pe parcursul utilizării firelor 
de mătase este posibil să se ajungă la o diminuare a 
rezistenţei la rupere.

Contraindicaţii:
În cazul existenţei unei alergii la mătase nu se vor uti-
liza fire de mătase. În aceste cazuri se pot utiliza firele 
din poliester Flexafil.

Indicaţii de utilizare:
Alegerea combinaţiei ac-fire de sutură neresorbabile 
ROEKO Sintraumal® rezultă din starea pacientului, ex-
perienţa medicului, tehnica utilizată şi din tipul şi mă-
rimea plăgii. În cazul existenţei unei plăgi infectate, 
aceasta trebuie tratată corespunzător înaintea sutu-
rării. Trebuie avut grijă să nu se ajungă la o deteriora-
re a acelor, respectiv a firelor în timpul utilizării lor. 
Caracteristicile firelor pot să fie afectate prin deterio-
rarea structurii lor, de ex. prin strivirea lor cu instru-
mentele chirurgicale sau pense. Acele trebuie să fie 
apucate numai de zona lor centrală, pentru a se evita 
ruperea sau îndoirea lor.

Sterilitate:
Combinaţiile ac-fir ROEKO Sintraumal® se livrează ste-
rilizate prin expunere la radiaţie gama. În cazul amba-
lajelor nedeteriorate şi nedesfăcute sterilitatea este 
garantată până în momentul utilizării. Ambalajele de-
teriorate înaintea utilizării trebuie să se arunce. Reste-
rilizarea poate să ducă la modificarea caracteristicilor 
materialului.

Indicaţii pentru depozitare:
Materialul steril de sutură chirurgicală trebuie să se 
depoziteze la temperaturi sub 25 °C şi protejat contra 
umidităţii şi expunerii directe la radiaţia solară.  
ROEKO Sintraumal® trebuie să nu se mai utilizeze du-
pă expirarea termenului de valabilitate, iar păstrarea 
să se facă în locuri inaccesibile copiilor.

Simboluri utilizate:
  = ac cu corp rotund
  = ac tăiere cu corp rotund
  = ac tăiere cu corp rotund, şlefuire tip trocar

Stadiul informaţiilor:
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Αποστειρωμένα, μη απορροφήσιμα χειρουργικά 
ράμματα

Χαρακτηριστικά:
Τα ράμματα Sintraumal® είναι αποστειρωμένα ατραυ-
ματικά ράμματα συνδυασμού βελόναςνήματος. Απο-
τελούνται από βελόνα χωρίς «μάτι» συνδεδεμένη με 
μη απορροφήσιμο ράμμα από μετάξι ή συνθετικό 
(πολυεστέρα). Οι διάφοροι τύποι και τα διάφορα με-
γέθη των βελονών από ανοξείδωτο ατσάλι είναι στα-
θερά προσαρμοσμένα σε ράμμα μήκους 45 cm. Τα 
ράμματα Sintraumal® δένονται εύκολα σε κόμπο και 
έχουν υψηλή συγκρατητική ικανότητα και βιοσυμβα-
τότητα με τους ιστούς, έτσι ώστε να περιορίζεται στο 
ελάχιστο ο τραυματισμός και η διαρραγή των ιστών. 
Όλοι οι τύποι των ραμμάτων Sintraumal® ανταποκρί-
νονται πλήρως στις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Φαρ-
μακοποιίας για τα αποστειρωμένα μη απορροφήσιμα 
ράμματα και της Φαρμακοποιίας των Ηνωμένων  
Πολιτειών για τα μη απορροφήσιμα χειρουργικά ράμ-
ματα.

Εφαρμογή:
Τα ράμματα Sintraumal® της ROEKO από μετάξι είναι 
κατασκευασμένα από ειδικά πλεγμένα νήματα από 
μετάξι. Τα νήματα αυτά έχουν βαφεί μαύρα με την 
χρωστική αιματίνη, για βελτιωμένη ορατότητα στο 
χειρουργικό πεδίο. Ένας βιοσυμβατός με τους ιστούς 
εμβαπτισμός των νημάτων, τα καθιστά λεία και χωρίς 
χνούδι. Τα ειδικά πλεγμένα νήματα είναι ιδιαιτέρως 
κατάλληλα για υποδόριες ραφές, απολινώσεις και 
συρραφή τραυμάτων. Τα ράμματα Flexafil Sintraumal® 
της ROEKO είναι κατασκευασμένα από πλεγμένα συν-
θετικά νήματα (πολυεστέρα) χρωματισμένα πράσινα 
(D & C Nο 6, Αριθμός Χρωματολογίου 61565) για να 
αποφεύγεται η σύγχυση με τα ράμματα από μετάξι 
(μαύρα). Η υδρόφοβη επικάλυψη των ραμμάτων έχει 
ως αποτέλεσμα την αυξημένη συμβατότητα με τους 
ιστούς και τα καθιστά λεία, χωρίς χνούδι. Λόγω των 
άριστων χαρακτηριστικών του, το Flexafil είναι ιδανι-
κό για απολινώσεις, σύγκλειση αγγείων και συρραφή 
τραυμάτων.

Ιστοσυμβατότητα:
Τα ράμματα από μετάξι μπορεί να προκαλέσουν αρχι-
κά μικρή φλεγμονώδη αντίδραση στους ιστούς και 
κατόπιν καλύπτονται από ινώδη συνδετικό ιστό. Λό-
γω της προοδευτικής αποδόμησης των πρωτεϊνικών 
ινών του μεταξιού, ίσως να προκύψει σταδιακή μείω-
ση της αντοχής του νήματος στην τάση με την πάρο-
δο του χρόνου.

Αντενδείξεις:
Σε περίπτωση αλλεργίας στο μετάξι, τα νήματα από 
μετάξι δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται. Στις συγκε-
κριμένες περιπτώσεις μπορεί να χρησιμοποιηθεί το 
συνθετικό νήμα Flexafil.

Υποδείξεις χρήσης:
Η επιλογή προς χρήση του ατραυματικού συνδυα-
σμένου (βελόνα-νήμα) ράμματος Sintraumal® της 
ROEKO βασίζεται στην κατάσταση του ασθενούς, 
στην εμπειρία του ιατρού, στην τεχνική που ακολου-
θείται, στην έκταση και τον τύπο του τραύματος. Σε 
επιμολυσμένα τραύματα πρέπει να εφαρμόζεται η 
απαραίτητη θεραπεία, προτού γίνει η συρραφή. Πρέ-
πει ακόμα να λαμβάνονται μέτρα ώστε η βελόνα και 
το νήμα να μην υποστούν κάποια βλάβη κατά τη χρή-
ση. Τα χαρακτηριστικά του νήματος μπορεί να αλλοι-
ωθούν από ζημιά στη δομή του, π.χ. σύνθλιψη με χει-
ρουργικές λαβίδες ή βελονοκάτοχα. Για την αποφυγή 
θραύσης ή κάμψης της βελόνας, αυτή πρέπει να συ-
γκρατείται από το μέσον.

Αποστείρωση:
Τα ατραυματικά συνδυασμένα ράμματα Sintraumal® 
της ROEKO είναι αποστειρωμένα με ακτινοβολία γάμ-
μα. Η στειρότητά τους είναι εγγυημένη όσο η συ-
σκευασία δεν έχει υποστεί κάποια ζημιά ή δεν έχει 
ανοιχθεί. Συσκευασίες που παρουσιάζουν φθορά 
πρέπει να απορρίπτονται. Η επαναποστείρωση μπο-
ρεί να αλλάξει τις ιδιότητες των υλικών.

Υποδείξεις αποθήκευσης:
Τα αποστειρωμένα χειρουργικά ράμματα πρέπει να 
αποθηκεύονται σε θερμοκρασία που δεν υπερβαίνει 
τους 25 °C και να προστατεύονται από την υγρασία 
και την απευθείας έκθεση στην ηλιακή ακτινοβολία. 
Τα ράμματα Sintraumal® της ROEKO δεν πρέπει να 
χρησιμοποιούνται μετά την πάροδο της ημερομηνίας 
λήξης και θα πρέπει να φυλάσσονται μακριά από παι-
διά.

Σύμβολα στη σήμανση της συσκευασίας:
  = βελόνα στρογγυλού σώματος
  = κοπτική βελόνα στρογγυλού σώματος
  = κοπτική βελόνα στρογγυλού σώματος με  

τροκάρ

Κατάσταση πληροφοριών:
12-2012

Steriili, resorboimaton kirurginen ommelaine

Ominaisuudet:
Sintraumal® on kätevä, steriili, traumatisoimaton neu-
la-lanka-yhdistelmä. Se koostuu silmättömästä neu-
lasta, johon on kiinnitetty resorboimaton silkki- tai 
polyesterilanka. Erityyppiset ja -kokoiset neulat, jotka 
on valmistettu ruostumattomasta teräksestä, on kiin-
nitetty tiukasti 45 cm:n pituiseen ommellankaan. 
Sintraumal® on helppo solmia, erittäin sitkeä ja ku-
dosystävällinen, ja se aiheuttaa hyvin vähän kudos-
vaurioita tai traumoja. Eri ommellangat täyttävät Eu-
roopan farmakopean vaatimukset steriileille, resor-
boimattomille ommelaineille ja Yhdysvaltojen farma-
kopean vaatimukset resorboimattomille kirurgisille 
ommelaineille.

Käyttö:
ROEKO Sintraumal® silkkilangat on valmistettu eri-
koispunotusta silkkilangasta. Lanka on värjätty mus-
taksi hemateiinilla näkyvyyden parantamiseksi. Ku-
dosystävällinen langan kyllästäminen tekee siitä ei-
kapillaarisen. Erityispunottu lanka sopii erityisesti 
ihonalaisiin ompeleisiin, ligatuuriin, pursestring-liga-
tuuriin sekä haavojen sulkemiseen. ROEKO Sintrau-
mal® Flexafil on punottua polyesterilankaa, joka on 
värjätty vihreäksi (D&C No.6, Color Index Number 
61565), jottei sitä sekoitettaisi silkkiin (musta). Vettä-
hylkivä päällyste saa aikaan sen, että se soveltuu kes-
kimääräistä paremmin kudoksiin eikä ole kapillaari-
nen. Flexafil-ommelaineen erinomaiset ominaisuu-
det tekevät sen sopivaksi ligatuuriin, pursestring-liga-
tuuriin, vessel-purennan yhteydessä ja haavojen sul-
kemiseen.

Sopivuus kudokseen:
Silkkilanka saa aikaan nopean kiihdytysreaktion ku-
doksessa, joka on seurauksena vähitellen tapahtuvas-
ta langan kudosta yhdistävien kuitujen kapseloitumi-
sesta. Proteiinipitoisuuden aleneminen silkkikuidussa 
saattaa aiheuttaa asteittaista langan kimmoisuuden 
vähenemistä ajan mittaan.

Kontraindikaatiot:
Silkkilankaa ei pidä käyttää, jos silkkiallergiaa esiintyy. 
Flexafil-polyesterilankoja voidaan siinä tapauksessa 
käyttää.

Suosituksia käyttöä varten:
Sintraumal® neula-lanka-yhdistelmän valinta riippuu 
potilaan tilasta, lääkärin kokemuksesta, tekniikasta 
sekä haavan koosta ja tyypistä. Infektoituneet haavat 
tulee hoitaa asianmukaisesti ennen ompeleitten lait-
toa. Käytön aikana on pidettävä huolta siitä, ettei 
neula tai lanka vaurioidu. Ommellangan ominaisuu-
det voivat huonontua, jos sitä puristetaan kirurgisilla 
instrumenteilla tai atuloilla. Neulaa pitäisi pitää kiinni 
ainoastaan neulan keskeltä, ettei se murtuisi tai tai-
puisi.

Steriiliys:
ROEKO Sintraumal® neula-lanka-yhdistelmät on gam-
masteriloitu. Steriiliys on taattu niin kauan kuin pak-
kaus on ehjä ja avaamaton. Vahingoittuneet pakka-
ukset tulee heittää pois. Uudelleen sterilointi voi 
muuttaa materiaalin ominaisuuksia.

Säilytys:
Steriilejä ommelaineita ei saa säilyttää yli +25 °C:n 
lämpötilassa. Ne on suojattava kosteudelta ja suoral-
ta auringonvalolta. Ei saa käyttää viimeisen sallitun 
käyttöpäivän jälkeen. Säilytettävä lasten ulottumat-
tomissa.

Symbolit:
  = pyöreä neula
  = leikkaava neula
  = pyöreä leikkaava neula troakaarihionnalla

Pakkausseloste on viimeksi tarkistettu:
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Sterile, ikke resorberbare kirurgiske suturer

Egenskaper:
Sintraumal® er en hendig steril, atraumatisk nål-sutur 
kombinasjon. Den består av øyeløs nål med uopplø-
selig silke-eller polyestersutur. De forskjellige typer 
og størrelser av rustfrie nåler er festet til et 45 cm 
langt sutur materiale. Sintraumal® er lett å knyte, me-
get slitesterkt og vevsvennlig, noe som fører til mini-
mal skade på vevet. De forskjellige suturene oppfyller 
kravene i European Pharmacopoeia for sterile, uopp-
løselige suturer, og United States Pharmacopoeia for 
uoppløselige kirurgiske suturer.

Bruk:
ROEKO Sintraumal® silke-suturer er laget av spesial-
flettede silketråder. Tråden er farget svart med hae-
matein for å synes bedre. Den vevskompatible im-
pregneringen gjør at suturen ikke trekker til seg fuk-
tighet. Den spesial-flettede tråden egner seg spesielt 
til subkutan suturering, ligaturer, madrasssuturering 
og lukking av sår og blodårer. Sintraumal® Flexafil er 
en flettet polyestersutur som er farget grønn (D & C 
Nr. 6 farge nr. 61565) for ikke å bli forvekslet med sil-
ke (svart). Den hydrofobiske overflaten resulterer i 
vevs-kompatibilitet over gjennomsnittet, og den har 
ingen kapillæreffekt. De utmerkede egenskapene til 
Flaxafil suturene gjør de egnet for ligaturer, madrass-
suturering og for å lukke sår og blodårer.

Vevs-kompatibilitet:
Suturmaterialene kan til å begynne med føre til en 
minimal betennelse i kroppen, og deretter kapsles 
inn av fibrøst bindevev. Progressiv nedbryting av de 
proteinholdige silkefibrene kan resultere i at suturens 
strekkfasthet reduseres over tid.

Kontraindikasjoner:
Ved allergi mot silke, skal silkesuturer ikke benyttes.  
I slike tilfeller kan Flexafil polyestersuturer benyttes.

Bruksanvisning:
Typen ROEKO Sintraumal® nål-sutur-kombinasjon 
som skal brukes er avhengig av pasientens helse, le-
gens erfaring, suturteknikk og type og størrelse på 
såret. Infiserte sår skal alltid få nødvendig behandling 
før suturering. Unngå skader på nål og sutur under 
bruk. Suturens egenskaper kan svekkes av skader på 
strukturen, f.eks. ved at den blir klemt mellom kirur-
giske instrumenter eller pinsetter. For å hindre at nå-
len brekkes eller bøyes, skal nålen holdes på midten.

Sterilitet:
Alle ROEKO Sintraumal® nål-sutur kombinasjoner er 
sterilisert med gammastråler. Så lenge innpakningen 
er uskadet eller uåpnet, er innholdet garantert sterilt. 
Skadede pakninger skal kastes. Ny sterilisering av su-
turen kan forandre materialets egenskaper.

Lagring:
Sterile kirurgiske suturer skal ikke lagres i temperatu-
rer over 25 °C og ikke utsettes for fuktighet eller di-
rekte sollys. ROEKO Sintraumal® skal brukes før for-
fallsdatoen utløper. Oppbevares utilgjengelig for 
barn.

Symboler:
  = rund nål
  = skjærende nål
  = rund nål med trokarslipning

Utgivelsesdato:
12-2012

Sterila, icke resorberbara kirurgiska suturer

Beskrivning:
Sintraumal® är en skonsam steril och sårfri nålsutur-
kombination som är enkel att använda. Den består 
av en ögonlös trådbindning vid nålen med icke resor-
berbar silke- eller polyestersutur. De olika modeller-
na och storlekarna på rostfria nålar av stål är nog-
grant monterade med suturmaterial i längder om 
upp till 45 cm. Sintraumal® är lätt att knyta, har hög 
fasthållning och är vävnadsvänligt, vilket ger minimal 
sönderslitning och minimala vävnadsskador i sår. De 
olika suturerna motsvarar kraven från European Phar-
macopeia för sterila icke resorberbara suturer och 
United States Pharmacopeia för icke resorberbara ki-
rurgiska suturer.

Användning:
ROEKO Sintraumal® silkessuturer är gjorda av speci-
ellt sammanvävda silkestrådar. Tråden är färgad 
svart med hematin för att synas bättre. Den väv-
nadskompatibla impregneringen gör suturen icke-
kapillär. Den speciellt snodda tråden är särskilt 
lämplig för stygn som ligger under huden, under-
bindningar och börsstygnsbindningar likväl som 
stängning av sår. Sintraumal® Flexafil är en snodd 
polyestersutur, som är färgad grön (D&C No. 6 
färgindex nr 61565) för att förhindra sammanbland-
ning med silket (svart). Den hydrofoba beläggning-
en resulterar i en vävnadskompatibilitet över ge-
nomsnittet och förhindrar kapillär uppsugning. 
Flexafil-suturernas utmärkta mekaniska egenska-
per gör dem lämpliga för ligatur, börsstygnsligatur, 
kärltillslutning och förslutning av sår.

Vävnadskompatiblitet:
Det använda suturmaterialet kan till en början leda 
till en minimal inflammatorisk reaktion i kroppen 
med en successiv inkapsling av suturen med fibrös 
bindväv. Progressiv nedbrytning av silkets protein-
strukturer kan leda till att suturen med tiden succes-
sivt förlorar sin draghållfasthet.

Kontraindikationer:
Vid silkesallergi ska silkessuturer ej användas. I såda-
na fall kan Flexafil polyestersutur användas.

Rekommendationer vid användning:
Vilken ROEKO Sintraumal® nålsuturkombination som 
ska användas beror på patientens tillstånd, läkarens 
erfarenhet, tekniken och storleken och typen av sår. 
Infekterade sår bör först behandlas på adekvat sätt 
innan man börjar sy. Man bör vara försiktig så att var-
ken nålen eller suturen skadas vid användning. Sutu-
rens egenskaper kan försämras om nålens struktur 
skadas, .t.ex. om den kläms av kirurgiska instrument 
eller pincetter. För att förhindra att nålen bryts av el-
ler böjs bör man hålla i nålens mittdel.

Sterilitet:
ROEKO Sintraumal® nålsuturer är gammasteriliserade. 
Steriliteten garanteras så länge förpackningen är 
oskadad eller oöppnad. Skadade förpackningar skall 
kastas. Omsterilisering kan förändra produktens ur-
sprungliga egenskaper.

Förvaring:
ROEKO Sintraumal® suturer ska förvaras vid högst  
25 °C och bör skyddas mot fukt och direkt solljus.  
ROEKO Sintraumal® får inte användas efter det ut-
gångsdatum som anges. Förvaras utom räckhåll för 
barn.

Symboler:
  = cirkelformad nål
  = skärande nål
  = cirkelformad skärande nål

Informationsdatum:
12-2012

Sterile, ikke-resorberbare kirurgiske suturer

Egenskaber:
Sintraumal® er en praktisk kombination af sterile su-
turer og atraumatiske nåle, dvs. øjeløse nåle, der er 
monteret med ikke-resorberbare silke- eller poly-
estertråde. De rustfri nåle, der findes i forskellige ty-
per og størrelser, er fast forsynet med 45 cm lange 
suturtråde. Det er let at slå knuder på Sintraumal®. 
Derudover kan tråden modstå træk og belastninger 
og er desuden vævsvenlig, hvilket resulterer i mini-
mal vævsødelæggelse og traumatisering. Polyester- 
og silkesuturerne, der kan leveres i forskellige tykkel-
ser, er i overensstemmelse med den Europæiske Far-
makopés standarder for sterile, ikke-resorberbare su-
turer samt United States Farmakopés standarder for 
ikke-resorberbare kirurgiske suturer.

Anvendelse:
ROEKO Sintraumal® silkesuturer er fremstillet af spe-
cielt flettede silketråde. Med henblik på bedre synlig-
hed er tråden farvet sort ved hjælp af hæmatein. Den 
vævsvenlige imprægnering gør suturen ikke-kapillær. 
Den specielt flettede tråd er velegnet til subcutan su-
turering, ligaturer og ”tobaksposesuturer”; men er 
også velegnet til suturering af sår. Sintraumal® Flexafil 
er en flettet grøn polyestersutur (indfarvet med D&C 
nr. 6, color index nr. 61565). Som følge af den grønne 
farve kan den ikke forveksles med silkesuturer (sorte). 
Imprægneringen, der er hydrofob, indebærer en 
vævsforligelighed, der ligger over middel. Suturen er 
ikke-kapillær. Flexafil suturers ekstraordinært gode 
egenskaber gør dem velegnede til ligaturer, ”tobaks-
posesuturer”, suturering af læderede blodkar og 
sårsuturering.

Vævsforligelighed:
Silkesuturer fremkalder en initial inflammatorisk re-
aktion i vævet, som efterfølges af en gradvis indkaps-
ling af suturen med fibrøst bindevæv. Progressiv ned-
brydning af silkens proteinfibre kan medføre, at sutu-
ren efterhånden mister sin trækstyrke.

Kontraindikationer:
Silkesuturer bør ikke anvendes til patienter der lider 
af konstateret silkeallergi. I sådanne tilfælde anbefa-
les i stedet Flexafil suturer.

Anbefalinger vedr. anvendelsen:
Valget af Sintraumal® nål-/ suturkombination afhæn-
ger af den pågældende patients tilstand, behandle-
rens erfaringer, den påtænkte teknik samt størrelsen 
og typen af sår, der skal sutureres. Inficerede sår bør 
inden sutureringen behandles i fornødent omfang. 
Der bør udvises forsigtighed, så hverken nål eller su-
tur beskadiges under anvendelsen. Suturens egen-
skaber kan forringes ved beskadigelse af trådens 
struktur, fx ved at den klemmes med kirurgiske in-
strumenter eller pincetter. For at forhindre at nålen 
knækker eller bøjes, bør den kun fastholdes med et 
greb på midten af nålen.

Sterilitet:
Alle ROEKO Sintraumal® nål-/suturkombinationer er 
gamma-steriliserede. Steriliteten garanteres, så læn-
ge emballagen er uskadt og uåbnet. Beskadigede 
pakninger bør kasseres. Gensterilisering kan forringe 
suturens egenskaber.
 
Opbevaring:
Sterile kirurgiske suturer må ikke opbevares ved tem-
peraturer på over 25 °C og må ikke udsættes for fugt 
og/eller direkte sollys. ROEKO Sintraumal® bør anven-
des inden udløbsdatoen. Opbevares utilgængeligt 
for børn.

Symboler:
  = rund nål
  = skærende nål
  = rund skærende nål

Udgivelsesdato:
12-2012
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Sterilní nevstřebatelný chirurgický šicí materiál

Vlastnosti:
Sintraumal® jsou sterilní atraumatické kombinované 
jehly a nitě s mimořádně jednoduchou manipulací. 
Skládají se z přesně broušených jehel bez ouška a z 
nevstřebatelných hedvábných nebo polyesterových 
nití. Různé typy a velikosti jehel z nerezavějící ušlech-
tilé oceli jsou pevně spojeny se 45 cm dlouhými nitě-
mi. Sintraumal® spojuje vlastnosti vynikající uzlova-
telnosti, maximální pevnosti a mimořádné šetrnosti k 
tkáním. Díky tomu dochází k jemnému a šetrnému 
propíchnutí tkáně bez zvětšení traumatu. Hedvábné 
nebo polyesterové nitě, které jsou k dostání v růz-
ných tloušťkách, odpovídají požadavkům Evropské-
ho lékopisu na sterilní, nevstřebatelný šicí materiál i 
požadavkům Amerického lékopisu (United States 
Pharmacopoeia) na nevstřebatelný chirurgický šicí 
materiál.

Použití:
Hedvábné nitě ROEKO Sintraumal® jsou zhotoveny ze 
speciálně spleteného přírodního hedvábného vlákna. 
Kvůli lepší vizualizaci jsou obarveny hemateinem na 
černo. Impregnace zabraňuje kapilárním vlastnostem 
nití a je šetrná k tkáním. Díky speciálnímu spletení lze 
hedvábné nitě použít ve všech druzích tkání pro za-
nořené stehy, ligatury, opichy i pro povrchové stehy. 
Polyesterové nitě Flexafil ROEKO Sintraumal® jsou 
spletené a kvůli odlišení od hedvábí jsou obarveny 
na zeleno (D & C č. 6, color index number 61565). 
Hydrofobní vrstva podporuje nadprůměrnou kompa-
tibilitu s tkáněmi a zabraňuje kapilární nasákavosti. 
Díky výborným mechanickým vlastnostem jsou nitě 
Flexafil vhodné zejména pro ligaturu, opichy, cévní 
stehy a uzavření rány.

Kompatibilita tkání:
Materiály používané na nitě mohou v těle zpočátku 
vyvolat minimální zánětlivou reakci a poté se vazivo-
vě opouzdřit. Během použití může u hedvábných nití 
kvůli změně bílkovinné struktury dojít ke snížení pev-
nosti.

Kontraindikace:
Při alergii na hedvábí se nesmí používat hedvábné 
nitě. V těchto případech lze použít polyesterové nitě 
Flexafil.

Pokyny pro aplikaci:
Výběr nevstřebatelné kombinované jehly a nitě  
ROEKO Sintraumal® závisí na stavu pacienta, zkuše-
nostech lékaře, použité technice a druhu a velikosti 
rány. Kontaminované rány je před šitím zapotřebí ná-
ležitě ošetřit. Při aplikaci by se mělo dbát na to, aby 
nedošlo k poškození jehly či nitě. Narušení struktury 
způsobené např. pohmožděním chirurgickými ná-
stroji nebo pinzetami může negativně ovlivnit vlast-
nosti nití. Jehly by se měly držet pouze ve střední čás-
ti, aby se zabránilo zlomení nebo ohnutí.

Sterilnost:
Kombinované jehly a nitě ROEKO Sintraumal® se do-
dávají sterilizované gama zářením. U nepoškozených 
a neotevřených balení je zaručena sterilnost až do 
aplikace. Balení, která byla již před aplikací poškoze-
ná, je třeba vyhodit. 

Pokyny pro skladování:
Sterilní chirurgický šicí materiál skladujte při teplo-
tách do 25 °C, chraňte jej před vlhkostí a přímým slu-
nečním zářením.
Kombinované ROEKO Sintraumal® nepoužívejte po 
uplynutí data trvanlivosti. Uchovávejte je mimo do-
sah dětí.

Vysvětlení značek:
  = jehla s kulatým tělem
  = řezací jehla s kulatým tělem
  = řezací jehla s kulatým tělem s trokarovým  

zabroušením

Stav informací:
12-2012

Steriilne mitteresorbeeruv kirurgiline  
õmblusmaterjal.

Omadused
Sintraumal® on eriti lihtsalt kasutatava atraumaatilise 
nõela ja niidi kombinatsioon. See koosneb peenlihvi-
tud silmata nõelast ning mitteresorbeeruvast siidi- ja 
polüesterniidist. Eri tüüpi ja suuruses roostevabad 
nõelad on kindlalt 45 cm niidiga ühendatud. Sintrau-
mal® on suurepäraselt seotav ning maksimaalse vas-
tupidavuse ja eriti hea koesobivusega. See võimal-
dab pehmet ja säästvat koepistet, mis ei tekita lisat-
raumat. Eri tugevuses siidi- või polüesterniidid vasta-
vad Euroopa ja Ameerika Farmakopöa nõuetele mit-
teresorbeeruvale kirurgilisele õmblusmaterjalile.

Kasutamine
Siidikiududest valmistatud ROEKO Sintraumal® koos-
neb spetsiaalselt põimitud looduslikust siidist. Et niit 
oleks paremini nähtav, on see hematiiniga mustaks 
värvitud. Koesõbralik niisutus annab niidile mitteka-
pillaarsed omadused. Tänu spetsiaalsele põimimisvii-
sile on siidiniidid kasutatavad kõikide koetüüpide 
korral peidetud õmblusteks, ligatuurideks, sutuuri-
deks ja samuti pindmisteks õmblusteks. Polüesterma-
terjalist Flexafil (ROEKO Sintraumal®) on põimitud 
ning siidiniidist eristamiseks värvitud roheliseks (D & 
C nr 6, värvikoodi number 61565). Hüdrofoobne kate 
tagab suurepärase koesobivuse ning takistab kiulisu-
se teket. Tänu väga headele mehaanilistele omadus-
tele sobivad Flexafil’i niidid just ligeerimiseks, vere-
sooneõmblusteks ja haava sulgemiseks.

Koesobivus
Õmblusmaterjalid võivad kehas algul tekitada mini-
maalse põletikureaktsiooni ning seejärel tekib side-
koeline kapseldus. Asetamise ajal võib valgulise 
struktuuri muutuste tõttu siidiniitide tugevus vähe-
neda.

Vastunäidustused
Siidi suhtes allergilistel isikutel ei tohi siidiniite kasu-
tada. Sellisel juhul võib kasutada Flexafil’i polüester-
materjali.

Kasutusviis
Mitteresorbeeruva ROEKO Sintraumal® nõela/niidi 
kombinatsiooni valik sõltub patsiendi seisundist, ars-
ti kogemustest, kasutatavast tehnikast ning haava-
tüübist ja suurusest. Saastunud haava tuleb enne 
kinni õmblemist vastavalt ette valmistada. Kasutades 
tuleb pöörata tähelepanu sellele, et niiti ja nõela mit-
te kahjustada. Kui niidi struktuuri kahjustada näiteks 
kirurgiliste instrumentide või pintsettidega muljudes, 
võivad selle omadused halveneda. Nõelast tohib kin-
ni hoida ainult keskosast, et selle murdumist või pain-
dumist vältida.

Steriilsus
ROEKO Sintraumal® nõela ja niidi kombinatsioon on 
steriliseeritud gammakiirgusega. Kinnise ja kahjusta-
mata pakendi sisu on kasutamiseni steriilne. Kui ava-
mata pakend on kahjustatud, tuleb see ära visata. 
Resterilisatsioon võib materjali omadusi kahjustada.

Säilitamine
Steriilset kirurgilist õmblusmaterjali tuleb säilitada 
temperatuuril kuni 25 °C ning niiskuse ja otsese päi-
kesekiirguse eest kaitstult. ROEKO Sintraumal® õmb-
lusmaterjali ei tohi kasutada pärast kõlblikkusaja lõp-
pu ning seda tuleb hoida lastele kättesaamatus  
kohas.

Tingmärkide selgitus
  = ümarnõel
  = terav ümarnõel
  = trokaarilihviga terav ümarnõel

Teabeleht on koostatud
12-2012

Sterili nesirezorbuojanti chirurginė siuvimo  
medžiaga.

Savybės
Sintraumal® yra sterilūs nesukeliantys traumų adatų ir 
siūlų rinkiniai, kuriais ypač lengva naudotis. Šiuos rin-
kinius sudaro preciziškai nušlifuotos adatos be ąselės 
ir nesirezorbuojantys šilkiniai arba poliesteriniai siūlai. 
Įvairių tipų ir dydžių adatos pagamintos iš nerūdijan-
čio legiruoto plieno, prie jų tvirtai prijungtas 45 cm  
ilgio siūlas. Sintraumal® siūlus ypač lengva sumegzti, 
tačiau kartu jie yra labai stiprūs ir ypač tausojantys 
organų audinius. Todėl audinys praduriamas švelniai 
ir atsargiai, jo daugiau netraumuojant. Įvairaus storio 
šilkiniai ir poliesteriniai siūlai atitinka Europos farma-
kopėjos reikalavimus dėl sterilios nesirezorbuojan-
čios siuvimo medžiagos ir Jungtinių Valstijų farmako-
pėjos reikalavimus dėl nesirezorbuojančios chirurgi-
nės siuvimo medžiagos.

Naudojimas
Šilkinį ROEKO Sintraumal® siūlą sudaro specialiai su-
pintas natūralaus pluošto šilkas. Kad būtų geriau ma-
tomas, siūlas hemateinu nudažomas juodai. Siūlo ka-
piliarai užsandarinami audinių neerzinančia impre-
gnavimo priemone. Dėl specialaus pynimo šilkiniai 
siūlai tinkami naudoti visuose audiniuose įleistinėms 
siūlėms, ligatūroms, apsiuvimams, taip pat pavirši-
nėms siūlėms formuoti. ROEKO Sintraumal® polieste-
riniai siūlai Flexafil yra pinti ir, kad juos būtų galima 
atskirti nuo šilkinių, nudažyti žaliai (D & C Nr. 6, spal-
vos indekso numeris 61565). Hidrofobine medžiaga 
padengti siūlai labai gerai toleruojami organų audi-
nių, ji neleidžia į siūlą įsigerti skysčiams. Dėl puikių 
mechaninių savybių Flexafil siūlai ypač tinka ligatū-
roms, apsiuvimams formuoti, kraujagyslėms siūti ir 
žaizdoms užverti.

Audinių tolerancija
Siūlui naudojamos medžiagos iš pradžių organizme 
gali sukelti minimalią uždegimo reakciją, tačiau pas-
kui aplink siūlą susiformuoja kapsulė iš jungiamojo 
audinio. Naudojimo metu dėl pasikeitusios baltymų 
struktūros gali sumažėti šilkinių siūlų tvirtumas.

Kontraindikacijos
Jei pacientas alergiškas šilkui, šilkinių siūlų nenaudoti. 
Tokiais atvejais galima naudoti Flexafil siūlus, paga-
mintus iš poliesterinio pluošto.

Naudojimo nurodymai:
Kokį nesirezorbuojantį ROEKO Sintraumal® siūlo ir 
adatos rinkinį naudoti, priklauso nuo paciento būklės, 
gydytojo patirties, taikomos siuvimo technologijos, 
taip pat nuo žaizdos pobūdžio ir dydžio. Jei žaizda 
užteršta, prieš susiuvant ją reikia atitinkamai sutvar-
kyti. Prieš siūnant reikia adatą ir siūlą reikia apžiūrėti, 
ar jie nepažeisti. Pažeidus siūlų struktūrą, pvz., su-
spaudus chirurginiais instrumentais arba pincetais, 
gali suprastėti jų savybės. Kad adata nesulūžtų arba 
nesulinktų, ją reikia imti tik per vidurį.

Sterilumas
ROEKO Sintraumal® adatos ir siūlų junginiai yra sterili-
zuoti gama spinduliais. Nepažeistose ir neatidarytose 
pakuotėse sterilumas garantuojamas iki pat naudoji-
mo pradžios. Prieš naudojimą pažeistas pakuotes rei-
kia išmesti. Pakartotinis siūlų sterilizavimas gali pa-
keisti medžiagos savybes.

Laikymo sąlygos
Sterilias chirurgines siuvimo medžiagas reikėtų sau-
goti nuo drėgmės, tiesioginių saulės spindulių ir lai-
kyti ne aukštesnėje kaip 25 °C temperatūroje. Pasibai-
gus tinkamumo laikui ROEKO Sintraumal® naudoti 
negalima. Rinkinius laikyti vaikams neprieinamoje 
vietoje.

Ženklų paaiškinimai:
  = cilindrinė adata
  = pjaunamoji cilindrinė adata
  = pjaunamoji cilindrinė adata su trokariniu šlifu

Informacijos peržiūros data:
12-2012

Sterilni, nerazgradljivi kirurški šivalni material

Lastnosti:
Sintraumal® so sterilne atravmatske kombinacije igla-
nit, ki so posebej priročne za uporabo. Kombinacijo 
sestavlja natančno obrušena igla brez ušesa in 
nevpojna svilena ali poliestrska nit. Različni tipi in ve-
likosti igel iz nerjavnega legiranega jekla so čvrsto 
povezani s 45 cm dolgimi nitmi. Sintraumal® tako 
združuje izvrstno spospobnost vozlanja in maksimal-
no pretržno trdnost s posebej izrazitim prizanaša-
njem tkivu. Tako je prebadanje tkiva nežno in tkivu 
prijazno ter se poškodba ne poveča. Svilene ali polie-
strske nitke, ki so na voljo v različinih debelinah, 
ustrezajo zahtevam Evropske farmakopeje za sterilni, 
nerazgradljivi šivalni material in zahtevam Ameriške 
Farmakopeje (United States Pharmacopoeia) za ne-
razgradljivi kirurški material.

Uporaba:
ROEKO Sintraumal® iz svilenih niti je narejen iz narav-
nih vlaken svile, pletenih po posebnem postopku. 
Zaradi boljše vizualizacije so črno obarvane s hema-
teinom. Zaradi tkivu prijazne impregnacije nitke ni-
majo kapilarnih lastnosti. Zaradi posebnega pletenja 
so svilene nitke uporabne za vse vrste tkiva za notra-
nje šive, ligature, prevezave in za površinske šive. Po-
liestrske nitke Flexafil podjetja ROEKO Sintraumal® so 
pletene in za razliko od svile zeleno obarvane (št. D in 
C 6, št. barvnega indeksa 61565). Zaradi hidrofobne 
preplastitve jih tkivo izjemno dobro prenaša, prav ta-
ko ne prihaja do učinka stenja. Zaradi izvrstnih me-
hanskih lastnosti so nitke Flexafil posebno primerne 
za ligature, prevezave, šive žil in zapiranje ran.

Prenašanje tkiva:
Uporabljeni nitni material lahko na začetku v telesu 
povzroči minimalno vnetno reakcijo, nato pa jih tkivo 
ovije v ovojnico. V toku uporabe lahko pride pri svile-
nih nitkah zaradi sprememb beljakovinske strukture 
do zmanjšanja pretržne trdnosti.

Kontraindikacije:
Pri alergiji na svilo svilenih niti ni dovoljeno upora-
bljati. V tem primeru lahko uporabite poliestrsko nit 
Flexafil.

Napotki za uporabo:
Izbira narazgradljivega šivalnega materiala ROEKO 
Sintraumal® je odvisna od stanja bolnika, izkušenj 
zdravnika, uporabljene tehnike in vrste ter velikosti 
rane. Če je rana kontaminirana, jo je treba pred šiva-
njem ustrezno oskrbeti.
Pri uporabi pazite, da se igla ali nitka ne poškodujeta. 
Poškodovanje strukture, npr. zaradi stiskanja s kirur-
škim inštrumentom ali pinceto, lahko negativno vpli-
va na lastnosti nitke. Igle prijemajte samo za srednji 
del, da preprečite njihov zlom ali ukrivljenje.

Sterilnost:
Kombinacija igle in niti ROEKO Sintraumal® se dobavi 
sterilizirana z žarki gama. Sterilnost do uporabe je za-
gotovljena, če ovojnina ni poškodovana ali odprta. 
Če je pred uporabo ovojnina poškodovana, je treba 
vsebino zavreči. Ponovna sterilizacija lahko spremeni 
lastnosti materiala.

Navodila glede shranjevanja:
Sterilni kirurški material za šivanje shranjujte na tem-
peraturi do 25 °C, zaščiten pred vlago in neposredni-
mi sončnimi žarki. Po preteku roka uporabnosti pri-
bora ROEKO Sintraumal® ni več dovoljeno uporabljati. 
Shranjujte nedosegljivo otrokom.

Pojasnilo oznak:
  = igla z okroglim korpusom
  = igla za rezanje z okroglimi korpusom
  = trioglato brušena igla za rezanje z okroglim  

korpusom (trokar)

Status informacije:
12-2012

Jałowe i nieresorbowalne nici chirurgiczne

Właściwości:
Sintraumal® to połączenia jałowych i atraumatycz-
nych igieł i nici, które są bardzo łatwe w użyciu. Skła-
dają się z precyzyjnie oszlifowanych igieł bez oczek 
oraz nici jedwabnych lub poliestrowych. Różne ro-
dzaje i rozmiary igieł ze stali nierdzewnej są na stałe 
połączone z nićmi o długości 45 cm. Sintraumal®  
łączą więc doskonałe właściwości wiązania przy rów-
noczesnym zachowaniu maksymalnej odporności na 
zrywanie ze szczególną ochroną tkanek. Dzięki temu 
wykonywane jest delikatne i oszczędne przekłucie 
tkanki bez zbędnego powiększania urazu. Dostępne 
w różnych grubościach nici jedwabne lub poliestro-
we spełniają wymagania Farmakopei Europejskiej 
odnośnie jałowych, nieresorbowalnych nici chirur-
gicznych, jak również wymagania Farmakopei USA 
odnośnie nieresorbowalnych nici chirurgicznych.

Zastosowanie:
Nici jedwabne ROEKO Sintraumal® składają się ze 
specjalnie plecionych naturalnych włókien jedwabiu. 
W celu lepszego uwidocznienia są zabarwione hema-
teiną na czarno. Przyjazna dla tkanek impregnacja 
sprawia, że nici uzyskują właściwości niekapilarne. Ze 
względu na ich specjalny sposób splotu nici jedwab-
ne można stosować we wszystkich rodzajach tkanek 
do szycia zagłębionego, podwiązań, podkłuwań, a 
także do szycia powierzchniowego. Nici poliestrowe 
Flexafil firmy ROEKO Sintraumal® są plecione i w od-
różnieniu od nici jedwabnych zafarbowane na zielo-
no (D & C Nr. 6, Color Index Number 61565). Zastoso-
wanie pokrycia hydrofobowego prowadzi do ponad-
przeciętnej tolerancji tkankowej i zapobiega powsta-
niu zjawiska sączka. Ze względu na doskonałe właści-
wości mechaniczne nici Flexafil nadają się szczegól-
nie do podwiązań, podkłuwań, do szycia naczyń i  
zamykania ran.

Tolerancja tkankowa:
Użyte w niciach materiały mogą początkowo wywo-
ływać minimalny stan zapalny w organizmie, a na-
stępnie być otorbione przez tkankę łączną. W trakcie 
stosowania może dojść w przypadku nici jedwab-
nych do zmniejszenia odporności na zrywanie ze 
względu na zmianę struktury białkowej.

Przeciwwskazania:
W przypadku stwierdzonej alergii na jedwab nie sto-
sować nici jedwabnych. W takim przypadku można 
użyć nici poliestrowych Flexafil.

Wskazówki dot. użycia:
Wybór nieresorbowalnego połączenia jałowych i 
atraumatycznych igieł i nici ROEKO Sintraumal® zale-
ży od stanu pacjenta, doświadczenia lekarza, stoso-
wanej techniki oraz z rodzaju i wielkości rany. W przy-
padku zainfekowanej rany należy ją przed zaszyciem 
odpowiednio opatrzyć. W trakcie używania igieł i nici 
należy uważać, żeby nie doszło do ich uszkodzenia. 
Naruszenie struktury nici, np. w wyniku ściskania in-
strumentami chirurgicznymi lub pincetami, może 
mieć niekorzystny wpływ na ich właściwości. Celem 
uniknięcia złamania lub skrzywienia igieł należy je 
chwytać wyłącznie w ich środkowej części.

Sterylność:
Połączenie jałowych i atraumatycznych igieł i nici  
ROEKO Sintraumal® dostarczane jest po sterylizacji 
promieniami gamma. W przypadku nieuszkodzonych 
i nieotwartych opakowań sterylność zagwarantowa-
na jest do momentu użycia. Przed użyciem wyrzucić 
uszkodzone opakowania. Ponowna sterylizacja może 
prowadzić do zmiany właściwości materiału.

Wskazówki dot. przechowywania:
Jałowe nici chirurgiczne należy przechowywać w 
temperaturze poniżej 25 °C oraz chronić przed wilgo-
cią i bezpośrednim oddziaływaniem promieni sło-
necznych. ROEKO Sintraumal® nie stosować po upły-
wie terminu ważności oraz przechowywać w miejscu 
niedostępnym dla dzieci.

Objaśnienie znaków:
  = igła półokrągła
  = igła półokrągła tnąca
  = igła półokrągła tnąca ze szlifem trójgrańca 

Data sporządzenia informacji:
12-2012

Sterilni neresorptivni kirurški konci za šivanje

Karakteristike:
Sintraumal® su praktične, sterilne, atraumatske kom-
binacije igle i konca. Sastoje se od igala bez ušice, ko-
je su spojene s neresorptivnim koncima od svile ili 
poliestera. Različite vrste i veličine igala od nehrđaju-
ćeg čelika čvrsto su pripojene na konac duljine 45 cm.
Sintraumal® lako se veže u čvor, vrlo je otporan i kom-
patibilan s tkivom što rezultira minimalnim kidanjem 
i ozljeđivanjem tkiva. Različiti konci odgovaraju za-
htjevima Europske farmakopeje za sterilne, nere-
sorptivne konce te zahtjevima farmakopeje SAD-a za 
neresorptivne kirurške konce.

Upotreba:
ROEKO Sintraumal® konci od svile proizvedeni su od 
specijalno pletenih svilenih niti. Niti su pomoću he-
mateina obojene u crno radi poboljšane vidljivosti. 
Tkivno kompatibilna impregnacija čini konac nekapi-
larnim. Specijalno pletena nit naročito je prikladna 
za subkutane šavove, ligature i ligature u tehnici “pur-
se-string” kao i za zatvaranje rana.
Sintraumal® Flexafil je pleteni poliesterski konac obo-
jen u zeleno (D & C br. 6 indeks boje br. 61565) radi 
sprječavanja zamjene s koncem od svile (crni). Hidro-
fobni oblažući sloj je nekapilaran i rezultira iznadpro-
sječnom tkivnom kompatibilnošću. Izvrsna svojstva 
Flexafil konaca čine ih prikladnim za ligature, ligature 
u tehnici “purse-string”, okluziju žila i za zatvaranje
rana.

Tkivna kompatibilnost:
Konac od svile izaziva početnu upalnu reakciju u tki-
vu, koju prati postepena enkapsulacija konca fibro-
znim vezivnim tkivom. Progresivna razgradnja prote-
inskih svilenih vlakana može rezultirati postepenim 
gubitkom vlačne čvrstoće konca.

Kontraindikacije:
Konci od svile ne smiju se koristiti u slučaju poznate 
alergije na svilu. U tom se slučaju mogu koristiti 
Flexafil konci od poliestera.

Preporuke za upotrebu:
Koje će se kombinacije Sintraumal® igle i konca oda-
brati za upotrebu ovisi o stanju pacijenta, iskustvu 
stomatologa, tehnici i veličini i tipu rane. Prije primje-
ne šavova inficirane rane potrebno je zbrinuti na od-
govarajući način.
Potrebno je paziti da se igla i konac ne oštete tijekom 
upotrebe. Svojstva konca mogu oslabiti oštećiva-
njem njegove strukture npr. gnječenjem kirurškim in-
strumentima ili pincetama. Radi sprječavanja loma ili 
savijanja igle se moraju držati samo na sredini.

Sterilnost:
ROEKO Sintraumal® kombinacije igle i konca sterilizi-
rane su gama zračenjem. Sterilnost je zajamčena sve 
dok je pakiranje neoštećeno i neotvoreno. Oštećena 
pakiranja treba zbrinuti. Resterilizacija može promije-
niti svojstva materijala.

Skladištenje:
Sterilni konci ne smiju se skladištiti iznad 25°C te ih 
treba zaštititi od vlage i izravne sunčeve svjetlosti. 
ROEKO Sintraumal® potrebno je upotrijebiti prije iste-
ka roka valjanosti. Držite izvan dohvata djece.

Simboli:
  = igla sa zakrivljenim tijelom
  = igla s rezajućim vrhom
  = igla sa zakrivljenim tijelom i rezajućim vrhom

Podaci posljednji put revidirani u:
12-2012

COLTENE/WHALEDENT GmbH + Co. KG  
Raiffeisenstraße 30
89129 Langenau / Germany
T +49 7345 805 0
F +49 7345 805 201
info.de@coltene.com 

COLTENE/WHALEDENT Inc.  
235 Ascot Parkway 
Cuyahoga Falls, Ohio 44223 / USA
T +1 330 916 8800
F +1 330 916 7077
info.us@coltene.com 30

00
17

92
  0

7.
17

 @
 x

xx
  x

x/
xx

CS

CHIRURGICKÝ ŠICÍ MATERIÁL

Návod k upotřebení
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Steriles nicht resorbierbares chirurgisches  
Nahtmaterial

Eigenschaften:
Sintraumal® sind sterile atraumatische Nadel-Faden-
Kombinationen mit besonders leichter Handhabung. 
Sie bestehen aus präzisionsgeschliffenen öhrlosen 
Nadeln und aus nicht resorbierbaren Seiden- oder  
Polyesterfäden. Die unterschiedlichen Typen und Grö-
ßen von Nadeln aus rostfreiem Edelstahl sind fest mit 
den 45 cm langen Fäden verbunden. Sintraumal® ver-
einigt somit die Eigenschaften von hervorragender 
Knüpfbarkeit bei maximaler Reißkraft mit besonderer 
Gewebeschonung. Dadurch kommt es zu einem sanf-
ten und schonenden Durchstechen des Gewebes,  
ohne das Trauma zu vergrößern. Die in verschiedenen 
Stärken erhältlichen Seiden oder Polyesterfäden ent-
sprechen den Anforderungen des Europäischen Arz-
neibuchs an steriles, nicht resorbierbares Nahtmateri-
al sowie den Anforderungen der United States Phar-
macopoeia an nicht resorbierbares chirurgisches 
Nahtmaterial.

Anwendung:
ROEKO Sintraumal® aus Seidenfäden bestehen aus 
der spezialgeflochtenen Naturfaser Seide. Diese ist 
zur besseren Visualisierung mit Hämatein schwarz 
eingefärbt. Die gewebefreundliche Imprägnierung 
verleiht den Fäden nichtkapillare Eigenschaften. Auf-
grund ihrer Spezialflechtung sind die Seidenfäden in 
allen Gewebearten für versenkte Nähte, Ligaturen, 
Umstechungen und auch für Oberflächennähte an-
wendbar. Die Polyesterfäden Flexafil von ROEKO Sin-
traumal® sind geflochten und zur Unterscheidung 
von der Seide grün eingefärbt (D & C Nr. 6, Color In-
dex Number 61565). Die hydrophobe Beschichtung 
führt zu einer überdurchschnittlichen Gewebever-
träglichkeit und verhindert eine Dochtwirkung. Auf-
grund der ausgezeichneten mechanischen Eigen-
schaften sind die Flexafilfäden besonders geeignet 
zur Ligatur, Umstechung, für Gefäßnähte und den 
Wundverschluss.

Gewebeverträglichkeit:
Die eingesetzten Fadenmaterialien können anfangs 
im Körper eine minimale entzündliche Reaktion be-
wirken und daraufhin bindegewebsartig eingekapselt 
werden. Im Verlaufe des Einsatzes kann es bei den 
Seidenfäden aufgrund einer Veränderung der Eiweiß-
struktur zu einer Verringerung der Reißkraft kommen.

Gegenanzeigen:
Bei Vorliegen einer Allergie gegen Seide sind die Sei-
denfäden nicht zu verwenden. In diesen Fällen kön-
nen Flexafil Polyesterfäden eingesetzt werden.

Anwendungshinweise:
Die Wahl der nicht resorbierbaren ROEKO Sintraumal® 
Nadel-Faden-Kombination ergibt sich aus dem Zu-
stand des Patienten, der Erfahrung des Arztes, der an-
gewendeten Technik und aus Art und Größe der Wun-
de. Bei Vorliegen einer kontaminierten Wunde ist die-
se vor dem Vernähen entsprechend zu versorgen. Bei 
der Anwendung sollte darauf geachtet werden, dass 
es nicht zu einer Beschädigung von Nadel bzw. Faden 
kommt. Die Fäden können durch Verletzung der 
Struktur, z.B. durch ein Quetschen mit chirurgischen 
Instrumenten oder Pinzetten, in ihren Eigenschaften 
ungünstig beeinträchtigt werden. Die Nadeln sollten 
nur im mittleren Bereich gefasst werden, um ein Bre-
chen oder Verbiegen zu verhindern.

Sterilität:
ROEKO Sintraumal® Nadel-Faden-Kombinationen wer-
den gammasterilisiert geliefert. Bei unbeschädigten 
und ungeöffneten Verpackungen ist die Sterilität bis 
zur Anwendung gewährleistet. Vor der Anwendung 
beschädigte Packungen sind zu verwerfen. Eine Res-
terilisation kann zu einer Veränderung der Materialei-
genschaften führen.

Lagerungshinweise:
Das sterile chirurgische Nahtmaterial sollte nicht über 
25 °C und vor Feuchtigkeit und direkter Sonnenein-
strahlung geschützt, gelagert werden. ROEKO Sintrau-
mal® sollte nach Ablauf des Verfalldatums nicht mehr 
verwendet und für Kinder unzugänglich aufbewahrt 
werden.

Zeichenerklärung:
  = Rundkörpernadel
  = schneidende Rundkörpernadel
  = schneidende Rundkörpernadel mit Trokarschliff

Stand der Information:
12-2012

Steril, nonrezorbabl cerrahi sütürler 

Özellikleri:
Sintraumal® kullanımı pratik steril, atravmatik, iğne-
sütür kombinasyonlarıdır. Nonrezorbabl ipek ya da 
polyester sütürler tarafından bir arada tutulan gözsüz 
iğnelerden oluşurlar. Çeşitli tipte ve ebatta paslan-
maz çelik iğneler sağlam bir şekilde 45 cm uzunlu-
ğunda sütür malzemesi haline getirilmiştir. Sintrau-
mal® düğümlenmesi kolaydır, yüksek derecede di-
rençli ve dokuya uyumludur, bu sayede doku tahribi 
ve travma minimumdur. Çeşitli sütürler Avrupa far-
makopesinin steril, nonrezorbabl sütürler için öngör-
düğü standartlara ve ABD farmakopesinin nonrezor-
babl cerrahi sütürler için standartlarına uygundur. 

Kullanım:
ROEKO Sintraumal® ipek sütürler özel örgülü ipek ip-
likten üretilmiştir. İplik rengi siyahtır ve daha iyi görü-
lebilmesi için hematein kullanılmıştır. Dokuya uyum-
lu emprenye sütüre nonkapiller özellik kazandırmak-
tadır. Özel örgülü iplik özellikle subkutan dikişler, li-
gatürler ve büzgülü ligatürler için olduğu gibi, yarala-
rı kapatmak için de uygundur. Sintraumal® Flexafil ye-
şil renkli (D & C No. 6 Renk İndeksi No. 61565) örgülü 
bir polyester sütürdür ve bu şekilde ipek (siyah) ile 
karıştırılmasının önüne geçilmiştir. Hidrofob kaplama, 
yukarıda sözü edilen ortalamanın üstündeki doku 
uyumunu sağlamaktadır ve nonkapillerdir. Olağanüs-
tü özellikleri sayesinde Flexafil sütürler ligatürler, büz-
gülü ligatürler, damar kapatmak ve yaraları kapatmak 
için elverişlidir. 

Doku uyumu:
İpek sütür başlangıçta dokuya inflamatuar bir reaksi-
yon yaratmakta, bunun ardından sütür lifli bağ doku 
tarafından kademeli olarak kuşatılmaktadır. Proteinli 
ipek liflerin progresif degradasyonu zaman içerisinde 
sütürün gerilme dayanımının kademeli azalmasına 
yol açabilmektedir.

Kontrendikasyonlar:
İpek alerjisi bulunması halinde ipek sütürler kullanıl-
mamalıdır. Böyle bir durumda Flexafil polyester sü-
türler kullanılabilir.

Kullanım için tavsiyeler:
Kullanılacak Sintraumal® iğne-sütür kombinasyonları-
nın seçimi, hastanın durumuna, doktorun deneyimi-
ne, kullanılan tekniğe ve yaranın büyüklüğüne ve tü-
rüne bağlıdır. Enfeksiyonlu yaralara, dikişler uygulan-
madan önce gerekli tedavi uygulanmalıdır. Kullanım 
sırasında iğnenin ve sütürün hasar görmemesi için 
özen gösterilmelidir. Sütürün özellikleri, yapısal ha-
sardan, örn. cerrahi aletlerle veya penset ile ezilme, 
olumsuz etkilenebilir. Kırılma veya bükülmeyi önle-
mek üzere iğneler ortadan tutulmalıdır.

Sterillik:
ROEKO Sintraumal® iğne-sütür kombinasyonları gam-
ma ışınlarıyla sterilize edilmiştir. Ambalaj hasarlı ol-
madıkça veya açılmadıkça, sterilliği garanti edilir. Ha-
sarlı paketler atılmalıdır. Yeniden sterilizasyon malze-
menin özelliklerini değişikliğe uğratabilir.

Saklama:
Steril sütürler 25 °C’den daha sıcak olmayan bir or-
tamda saklanmalı ve nemden ve doğrudan güneş ışı-
ğından korunmalıdır. ROEKO Sintraumal® son kullan-
ma tarihinden önce kullanılmalıdır. Çocukların erişe-
meyeceği yerde saklayın.

Simgeler:
  = yuvarlak gövdeli iğne
  = kesici iğne
  = yuvarlak gövdeli kesici iğne

Bilgilerin son güncellenme tarihi:
12-2012

Sterils neabsorbējams ķirurģisks šuvju materiāls.

Īpašības:
Sintraumal® ir sterils un netraumējošs adatas un die-
ga apvienojums, ko ļoti vienkārši lietot. Tas sastāv no 
precīzi noslīpētas adatas bez acs un neabsorbējama 
zīda vai poliestera diega. Dažādu veidu un izmēru ne-
rūsošā tērauda adatas ir cieši savienotas ar 45 cm ga-
riem diegiem. Sintraumal® ir apvienotas šādas īpašī-
bas: tas ir izcili labi sasienams, izturīgs pret pārrauša-
nu un īpaši saudzīgs audiem. Tādējādi audu caurdur-
šana tiek veikta maigi un saudzīgi, nepaplašinot trau-
mu. Pieejamie dažāda resnuma zīda un poliestera 
diegi atbilst Eiropas Farmakopejas standartu prasī-
bām steriliem neabsorbējamiem šuvju materiāliem, 
kā arī Savienoto Valstu Farmakopejas standartu prasī-
bām neabsorbējamiem ķirurģiskiem šuvju materiā-
liem.

Lietošana:
No zīda pavedieniem izgatavotais ROEKO Sintraumal® 
sastāv no speciāli savītām dabiskā zīda šķiedrām. Lai 
to būtu vieglāk saredzēt, diegs ar hemateīnu ir iekrā-
sots melnā krāsā. Audiem nekaitīgais impregnējums 
piešķir diegiem nekapilāras īpašības. Pateicoties spe-
ciālajam zīda pavedienu savijumam, zīda diegus var 
izmantot visu veidu audos dziļo šuvju un ligatūru uz-
likšanai, asinsvadu nosiešanai, kā arī virspusēju šuvju 
uzlikšanai. ROEKO Sintraumal® Flexafil poliestera die-
gi ir savīti un atšķirībā no zīda diega iekrāsoti zaļā krā-
sā (D & C Nr. 6, krāsas indeksa numurs 61565). Hidro-
fobais pārklājums panāk caurmēra audu savienojamī-
bu, kā arī novērš kapilāro efektu. Lielisko mehānisko 
īpašību dēļ Flexafil diegi ir sevišķi piemēroti ligatū-
rām, asinsvadu nosiešanai un sašūšanai, kā arī brūču 
noslēgšanai.

Audu savienojamība:
Diegos izmantotie materiāli sākumā var izraisīt nelie-
lu iekaisuma reakciju ķermenī un tāpēc  iekapsulēties 
saistaudu veidā. Izmantošanas procesā zīda diegu 
stiprību var mazināt izmaiņas olbaltumvielu struktū-
rā. 

Kontrindikācijas:
Zīda diegu nedrīkst lietot, ja ir alerģija pret zīdu. Tā-
dos gadījumos var izmantot Flexafil poliestera diegu.

Lietošanas norādījumi:
ROEKO Sintraumal® neabsorbējamās adatas un diega 
apvienojuma izvēlē izšķirošais ir pacienta stāvoklis, 
ārsta pieredze, izmantotā tehnoloģija, brūces veids 
un lielums. Ja brūce ir netīra, tā pirms sašūšanas attie-
cīgi jāapstrādā. Lietojot jāpievērš uzmanība, lai netik-
tu bojāta adata vai diegs. Diega īpašības var nelabvē-
līgi ietekmēt struktūras bojājums, piemēram,  saspie-
žot ar ķirurģisku instrumentu vai pinceti. Adatas jā-
satver vienīgi to vidusdaļā, lai izvairītos no nolauša-
nas vai saliekšanas.

Sterilitāte:
ROEKO Sintraumal® adatas un diega apvienojums 
tiek piegādāts sterilizēts, apstarots ar gamma stariem. 
Ja iepakojums nav atvērts vai bojāts, izstrādājuma 
sterilitāte ir garantēta līdz lietošanai. Ja iepakojums 
pirms lietošanas ir bojāts, tas ir jāizmet. Atkārtota ste-
rilizēšana var izmainīt materiāla īpašības.

Uzglabāšanas norādījumi:
Sterilais ķirurģiskais šuvju materiāls ir jāuzglabā tem-
peratūrā, kas nepārsniedz 25°C, kā arī jāsargā no mit-
ruma un tiešiem saules stariem. ROEKO Sintraumal® 
nedrīkst lietot pēc derīguma termiņa beigām, tas jā-
uzglabā bērniem nepieejamā vietā.

Apzīmējumu izskaidrojums:
  = adata ar apaļu korpusu
  = griezējadata ar apaļu korpusu
  = griezējadata ar apaļu korpusu un trīsšķautņu 

smaili

Informācijas pārskatīšanas datums:
12-2012

Стерилни нерезорбируеми хирургични конци

Свойства: 
Sintraumal® са стерилни атравматични игли с кон-
ци, особено лесни за употреба. Те се състоят от 
прецизно шлифовани игли без уши и от нерезор-
бируеми копринени или полиестерни конци. Раз-
личните видове и големини на иглите от неръжда-
ема висококачествена специална стомана са здра-
во свързани с 45 см дълги конци. Sintraumal® обе-
динява по този начин отличната способност за ка-
чествени възли с максимална здравина на опън 
като е особено щадящ към тъканите. Така се по-
стига едно нежно щадящо пробождане на тъканта, 
без да се увеличи травмата. Предлаганите с раз-
лични дебелини копринени и полиестерни конци 
отговарят на изискванията на Европейската фар-
макопея за стерилни, нерезорбируеми конци, как-
то и на изискванията на United States Pharma-
copoeia за нерезорбируеми хирургични конци.

Употреба:
Копринените конци ROEKO Sintraumal® са напра-
вени от специално оплетена естествена коприна. 
За по-добра видимост тя е оцветена в черно с хе-
матин. Щадящата тъканта импрегнация придава 
на конците некапилярни свойства. Поради специ-
алната оплетка, тези копринени конци са подходя-
щи за скрити шевове, лигиране на наранени кръ-
воносни съдове, прошивни лигатури и повърх-
ностни шевове във всички видове тъкани. Поли-
естерните конци Flexafil на ROEKO Sintraumal® са 
плетени и за различаването им от копринените 
конци са оцветени в зелено (D & C Nr. 6, Color Index 
Number 61565). Благодарение на хидрофобната си 
повърхност те имат тъканна поносимост над сред-
ното ниво и нямат попивателни качества. Въз ос-
нова на отличните си механични качества конците 
Flexafil са особено подходящи за лигиране на кръ-
воносни съдове, прошивни лигатури и за затваря-
не на рани.

Поносимост:
Първоначално е възможно приложените конци да 
предизвикат в тялото минимални възпалителни 
реакции и по тази причина да бъдат капсуловани 
от съединителна тъкан. При престоя им в тъкани-
те е възможно да се намали здравината на копри-
нените конци поради промяна на протеиновата 
им структура. 

Противопоказания:
При наличие на алергия към коприна копринени-
те конци не трябва да се използват. В такива слу-
чай могат да се използват Flexafil полиестерни 
конци.

Забележки относно употребата:
Изборът на нерезорбируеми игли с конци на 
ROEKO Sintraumal® зависи от състоянието на паци-
ента, опита на лекаря, използваната техника и от 
вида и големината на раната. В случай на замърсе-
на рана тя трябва първо да се лекува по подходящ 
начин преди да се зашие. При работата да се вни-
мава да не се повредят иглите респ. конците. При 
увреждане на структурата на конците напр. чрез 
притискане с хирургични инструменти или пинсе-
ти, качествата на конците могат да бъдат повлияни 
неблагоприятно. Иглите трябва да се захващат са-
мо в средната им част за да се предотврати счуп-
ване или изкривяване. 

Стерилност:
Комбинираните конци с игли ROEKO Sintraumal® се 
предлагат стерилизирани с гама - лъчение. При 
неповредени и неотворени опаковки стерилност-
та е гарантирана до употребата. Опаковки, които 
са повредени преди употребата трябва да се из-
хвърлят. Една повторна стерилизация може да до-
веде до промяна в свойствата на материала.

Съхранение:
Стерилните хирургични конци трябва да се съхра-
няват на защитено от влага и от директна слънче-
ва светлина място, при температура не по-висока 
от 25°C.
ROEKO Sintraumal® не трябва да се употребяват 
след изтичане срока на годност и трябва да се съх-
раняват на място, недостъпно за деца.

Обяснение на знаците:
  = игла с кръгло сечение
  = режеща игла с кръгло сечение
  = режеща игла с кръгло сечение и трокарно 
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Sterilný nevstrebateľný šijací chirurgický materiál

Vlastnosti:
Sintraumal® sú sterilné atraumatické kombinácie ihly 
a nite, s ktorými sa mimoriadne ľahko narába. Pozo-
stávajú z precízne brúsených ihiel bez ušiek a z ne-
vstrebateľných hodvábnych alebo polyesterových ni-
tí. Ihly z nehrdzavejúcej ocele rôzneho typu a veľkosti 
sú pevne spojené so 45 cm dlhými niťami. Sintrau-
mal® tým spája vynikajúce predpoklady pre zauzlenie 
s maximálnou pevnosťou v ťahu s osobitnou šetrnos-
ťou voči tkanivu. K tomu pristupuje ešte jemné a šetr-
né prepichnutie tkaniva bez narastania traumy. Hod-
vábne alebo polyesterové nite, ktoré sú k dispozícii v 
rôznej hrúbke, zodpovedajú požiadavkám Európske-
ho liekopisu, kladeným na sterilný, nevstrebateľný ši-
jací materiál ako aj požiadavkám amerického liekopi-
su United States Pharmacopoeia na nevstrebateľný 
chirurgický šijací materiál. 

Aplikácia:
Chirurgický šijací materiál ROEKO Sintraumal® z hod-
vábnych vlákien je vyrobený zo špeciálne pletených 
hodvábnych prírodných vlákien. Aby ho bolo lepšie 
vidieť, je hodváb sfarbený hematínom do čierna. Im-
pregnácia látkou šetriacou tkanivo dáva nitiam neka-
pilárne vlastnosti. Vďaka špeciálnemu splietaniu mož-
no hodvábne nite použiť pri všetkých druhoch tkanív 
na zapustené stehy, ligatúry, opichy ako aj povrchové 
stehy. Polyesterové nite Flexafil od ROEKO Sintrau-
mal® sú pletené a pre odlíšenie od hodvábu zafarbe-
né dozelena (D & C Nr. 6, Color Index Number 61565). 
Hydrofóbna krycia vrstva je základom nadpriemernej 
tkanivovej znášanlivosti a bráni vzniku knôtového 
efektu. Na základe vynikajúcich mechanických vlast-
ností sa nite Flexafil mimoriadne hodia pre ligatúru, 
opich, šitie ciev a uzavretie rany. 

Tkanivová znášanlivosť:
Použité vláknové materiály môžu spočiatku vyvolať v 
tele minimálnu zápalovú reakciu a potom sa zapuz-
dria väzivovým tkanivom. Na základe zmeny štruktú-
ry bielkovín môže pri hodvábnych vláknach dôjsť po-
čas použitia k zníženiu pevnosti v ťahu.

Kontraindikácie:
Ak je pacient alergický na hodváb, hodvábne nite sa 
nesmú použiť. V týchto prípadoch sa môžu použiť 
polyesterové nite Flexafil.

Pokyny k použitiu: 
Voľbu kombinácie ihly a nevstrebateľnej nite ROEKO 
Sintraumal® podmieňuje stav pacienta, lekárova skú-
senosť, použitá technika a druh a veľkosť rany. Ak ide 
o kontaminovanú ranu, musí sa táto pred zašitím pri-
merane ošetriť. Pri použití je potrebné dbať na to, 
aby nedošlo k poškodeniu ihly, resp. nite. Vlastnosti 
nití sa môžu nepriaznivo ovplyvniť poškodením ich 
štruktúry, napr. pomliaždením chirurgickými nástroj-
mi alebo pinzetami. Ihly sa musia uchopiť v strednej 
časti, aby sa predišlo ich zlomeniu alebo ohnutiu.

Sterilita:
Kombinácie ihla - niť ROEKO Sintraumal® sa dodávajú 
sterilizované gama žiarením. Pri nepoškodených a 
neotvorených baleniach je sterilita garantovaná až 
do použitia. Balenia, ktoré sa pred použitím poškodia, 
sa musia zlikvidovať do odpadu. Resterilizácia môže 
spôsobiť zmenu materiálových vlastností.

Pokyny k uchovávaniu:
Sterilný chirurgický šijací materiál skladujte pri teplo-
tách do 25°C, chránený pred vlhkosťou a priamym sl-
nečným žiarením. ROEKO Sintraumal® sa nesmie pou-
žiť po uplynutí exspiračnej doby a musí sa uchovávať 
mimo dosahu detí.

Vysvetlenie značiek:
  = ihla s okrúhlym telom
  = rezacia ihla s okrúhlym telom
  = rezacia ihla s okrúhlym telom s trokárovým 
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Steril, nem felszívódó varratanyag

Tulajdonságok:
A Sintraumal® különösen egyszerűen kezelhető, steril, 
szövetkímélő tű-fonal kombináció. Precíziósan csi-
szolt, lyukmentes tűből és nem felszívódó selyem- 
vagy poliészterfonalból áll. A különböző típusú és 
méretű, nemesacélból készült tűk szilárdan rögzítet-
tek a 45 cm hosszú fonalhoz. A Sintraumal® ily mó-
don egyesíti a maximális szakítóerő melletti kiváló 
csomózhatóságot a rendkívüli szövetkímélő tulajdon-
ságokkal. Ennek eredménye a szövet lágy és kímélő, 
a traumát nem növelő átszúrása. A különböző vas-
tagságokban kapható selyem- és poliészterszálak 
megfelelnek az európai gyógyszerkönyv steril, nem 
felszívódó varratanyagokra vonatkozó követelmé-
nyeinek, valamint az Egyesült Államok Pharma-
copoeia nem felszívódó sebészeti varratanyagokra 
vonatkozó követelményeinek.

Alkalmazás:
A selyemszálból készült ROEKO Sintraumal® speciáli-
san fonott természetes selyemszálból áll. A jobb lát-
hatóság érdekében ezeket hematein festékkel feke-
tére színezték. A szövetbarát impregnálásnak köszön-
hetően a fonal nem rendelkezik kapilláris jelleggel. A 
speciális fonásnak köszönhetően a selyemszálak min-
den szövetfajtában alkalmazhatók süllyesztett varrat-
ként, ligatúraként, lekötő varratként és felületi varrat-
ként is. A ROEKO Sintraumal® márkájú Flexafil 
polieszterfonalak fonottak és a selyemtől való meg-
különböztetés céljából zöldre színezettek (D & C Nr. 6, 
színindex száma: 61565). A hidrofób rétegbevonat 
rendkívüli szövet-összeegyeztethetőséget eredmé-
nyez és megakadályozza a nedvesség fonalba törté-
nő felszívódását. Kiváló mechanikai tulajdonságaik-
nak köszönhetően a Flexafil-fonalak különösen alkal-
masak ligatúrához, lekötő varrathoz, véredényvarrat-
ként és seblezárásra.

Szövet-összeegyeztethetőség:
A behelyezett varratok kezdetben okozhatnak a test-
ben minimális gyulladásos reakciót és ezt követően 
kötöszövetileg betokozódhatnak. A behelyezés során 
a selyemfonalaknál a fehérjeszerkezet megváltozása 
miatt felléphet a szakítóerő csökkenése.

Ellenjavallatok:
Selyemallergia fennállása esetén selyemfonalak nem 
alkalmazhatók. Ezekben az esetekben poliészterfona-
lak használhatók.

Alkalmazási útmutató:
A nem felszívódó ROEKO Sintraumal® tű-fonal kombi-
náció kiválasztása a páciens állapotától, az orvos ta-
pasztalatától, az alkalmazott technikától, illetve a seb 
nagyságától és természetétől függ. Szennyezett se-
bet varrat alkalmazása előtt megfelelően el kell látni. 
Alkalmazáskor vigyázni kell arra, hogy a tű, illetve a 
fonal ne sérüljön meg. Szerkezeti sérülés (pl. becsípő-
dés sebészeti eszközökbe vagy csipeszbe) károsan 
befolyasolhatja a fonal tulajdonságait. A tűket csak 
középen szabad megfogni, a törés vagy elhajlás meg-
akadályozása érdekében.

Sterilitás:
A ROEKO Sintraumal® tű-fonal kombináció szállítása 
gamma-sugárzással sterilizált állapotban történik. 
Sértetlen és zárt csomagolás esetén a sterilitás fel-
használásig garantált. Felhasználás előtt a sérült cso-
magokat el kell dobni. Az újrasterilizálás az anyag tu-
lajdonságainak megváltozásához vezethet.

Tárolási útmutató:
A steril sebészeti varratanyagot 25°C alatti 
hőmérsékeleten, nedvességtől és közvetlen napsu-
gárzástól védve kell tárolni. A ROEKO Sintraumal® 
nem használható a szavatossági idő lejárta után, és 
gyermekek számára elérhetetlen helyen kell tárolni.

Jelmagyarázat:
  = kerek testű tű
  = vágóéllel ellátott tű
  = vágóéllel ellátott kerek testű tű trokár éllel
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